



他陪女儿高考, 女儿陪他“大考”

合肥一男子捐献造血干细胞救人



星报讯(记者 祁琳 通讯员 陈圆圆)“不是我一个人在努力,还有医院、红十字志愿者等的共同支持,才能让我如此顺利地完捐献”。8月8日,喻锐在中国科大附一院顺利完成造血干细胞捐献,成为合肥市第128例造血干细胞捐献者,为一名恶性血液病患者送去珍贵的“生命种子”。

2011年,喻锐在一次无偿献血中,留下了造血干细胞血样。“留样的初衷与献血是一样的,都是为了救人性命,”喻锐朴实地说,“当时并不太了解造血干细胞捐献,还认为捐献方式是骨髓捐献,但想着能救人,而且也相信医学技术会越来越好,所以就果断留下了血样。”

自2018年以来,合肥市红十字会已连续多年开展“造血干细胞志愿者保留项目”,其中也有因为志愿者电

话变更导致失联的情况发生。当工作人员和喻锐谈起2019年对他回访顺利接通电话时,喻锐笑着说:“其实我的号码也换过,但怕你们联系不上我,我换号码后就主动与红十字会取得联系,告知了号码变动的情况。”因为从不失联,所以这次捐献救人也没有失约。

5月份,喻锐接到合肥市红十字会的电话,这次是告知他前往合肥市中心血站进行高分辨(即抽取8-10ml血样,送到指定的高分辨检测配型实验室进行HLA高分辨配型复合检测),他知道这意味着捐献的流程开启了,但当时他的女儿正处于高三最后冲刺阶段。“很纠结,一边是女儿人生的重要阶段,一边是救人性命的事,当时想着如果能在女儿高考结束后捐献就最好了,但如果不能的话,也会以捐献为主”。此后,喻锐一边陪伴女儿备战高考,一边等待捐献通知。

女儿高考结束后,喻锐还是没有接到捐献的通知,“那时有点担心患者那边是不是出现了什么状况,还好7月中旬接到了红十字会的电话,告知我采集计划出来了”。这一次女儿伴在喻锐身边,陪她的父亲去赴一场生命的“高考”。

8月8日上午,在妻子、女儿与红十字志愿者的陪伴下,历时3个多小时,喻锐顺利完成了采集,216ml的造血干细胞悬液被分离出来,女儿说“爸爸真棒!”,但喻锐笑着说,“我只是一个普通的人,但因为留下了血样,像中奖一样配型成功了,才有机会捐献救人”。“希望对方能快点好起来”,这是喻锐一家人对患者最真挚的祝福。

共筑“心”防线:未成年人心理健康教育温暖启航

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 沈宪 孙雨静)为进一步促进辖区未成年人心理健康成长和全面发展,普及心理健康知识,帮助未成年人及家长树立心理健康意识,营造良好的心理环境,近日,合肥市蜀山区三里庵街道绩溪路社区人大代表群众联系点开展儿童心理健康教育讲座。

本次讲座特邀了蜀山区人大代表,合肥市第四人民医院精神防治科副科长徐小童为社区的小朋友们带来了一场别开生面的心理健康启蒙课。徐医生巧妙地运用生动有趣的故事和互动性强的游戏,深入浅出地阐述了儿童心理健康的多个维度,让小朋友们在欢声笑语中领悟到了情绪管理的关键价值,以及如何在学业与生活

之中保持乐观心态。

随后,徐医生以一系列贴近生活的真实案例为引,细致分析了儿童常见心理障碍的成因与应对策略,强调了培养积极向上心态的重要性。同时,针对家长群体,从心理健康的专业视角出发,就如何构建科学的家庭教育观念、树立正确的育儿态度进行了深入探讨与交流。这一环节不仅加深了家长们对孩子内心世界的理解,也促使他们反思并调整在家庭教育中扮演的角色,共同为孩子的健康成长营造更加和谐温馨的环境。接下来,绩溪路社区将持续聚焦未成年人心理健康问题,继续开展类似的活动,促进辖区未成年人健康成长和全面发展。

“三坚持”领办合作社 激发乡村振兴新活力

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 巍巍)近年来,肥西县高店镇试点成立党组织领办合作社,促使村级组织由“弱”到“强”,群众由“散”到“聚”,集体收入由“少”到“多”。

坚持党建引领,激活乡村振兴“新引擎”。村“两委”班子与村党组织领办合作社理事会、监事会成员交叉任职,在邵庙村试点成立以党组织领办、村民自愿以劳动力入股的新型劳务合作社,把合作社中种养大户、经营能手培养成为党员,把党员培养成为合作社的骨干力量。

坚持因地制宜,下活村级资产“一盘棋”。盘活闲置资产,对两处闲置用地进行流转,每年租金收入约10万

元;同时将邵庙小区北部堆土区改造成药材基地,种植生产珍珠透骨草,预计每年提供帮扶岗位30个,带动村集体经济收入约4万元;在小区南部规划建设共享菜园35亩,通过合作社承接项目每年带来集体经济收入约30万元,并为全村居民提供了长久菜园。

坚持抱团发展,擘画乡村振兴“新画卷”。探索实施“党组织+合作社+农户”的模式,该劳务合作社登记农村闲置劳动力40余名,承接高店镇为民项目和小微工程等,累计提供工作岗位30余个,带动集体经济发展约20万元,帮助村民劳动创收约40万元,有效衔接村集体经济发展和村民就业。

安徽省亲子运动会宣城开幕

星报讯(记者 江锐)为推动广大青少年在体育锻炼中享受乐趣、增强体质、健全人格、锤炼意志,由安徽省体育局、安徽省教育厅、共青团安徽省委主办,省青少年体育联合会承办,宣城市教育体育局协办的2024年“奔跑吧·少年”儿童青少年主题健身活动暨安徽省亲子运动会近日在宣城市北师大宣城实验学校举行。

本次亲子运动会为期两天,活动分为儿童青少年体育活动展示(亲子运动会、极限飞盘挑战赛、平衡车障碍体验赛)和体育传统文化主题教育两大板块。亲子运动会共有来自全省16个设区的市150组亲子家庭330余人参赛,共设2个组别(幼儿组、少儿组)10个项目(亲子冰壶、

亲子高尔夫、亲子航模模型-直升机、亲子蹦床、亲子足球、亲子投篮、亲子篮球、亲子排球、亲子田径、亲子技巧)。

现场氛围热烈,参赛家庭蓄势待发,摩拳擦掌,舒展筋骨,做好了赛前的热身准备,伴随着裁判员的一声令下,运动员们你追我赶,朝着终点奋力向前。整体活动融竞技性、娱乐性、趣味性为一体,小手拉大手,让全省的儿童在家长的陪伴下,展现奋发向上的体育精神,在运动中共同体验快乐与健康。在体育传统文化主题教育活动中还开展了武术(小太极)技能培训,孩子们劲头十足,在一招一式中诠释着太极拳的精神内涵,养正、健体、育智、育心,展现新一代青少年对中国传统文化的热爱和传承。

强化社会面巡逻 守护平安当“夏”

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 赵婷婷)近日,肥东县马湖乡综治办联合古城派出所深入辖区开展社会面巡逻,加强安全防范宣传活动。

活动中,民警深入辖区商铺、街头、小卖部,现场发放防电信诈骗宣传单、禁毒宣传单及防火宣传单,向群众详细讲解防盗、防骗、防火等安全防范知识,并通过真实的案例向群众讲解了各类案件的发案特点和预防措施。

同时,民警将近段时间发生在身边的真实电信网络诈骗案例、小视频等消息推送到微信群,引导群成员通过“二次分享”转发扩散,将反诈宣传触角延伸到每一位群众的手机上,达到一传十、十传百、以点带面的宣传效果,不断筑牢群众反诈反诈思想“防火墙”。民警还积极发动群众参与到平安建设行动中,鼓励群众举报违法犯罪线索,形成警民携手共创平安的良好局面。活动进一步增强了警民携手共创平安的良好氛围。

集体升学礼 让文明更有“仪式感”

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 王晓倩)8月9日,肥东县石塘镇举办了集体升学礼暨金秋助学活动。

活动开始前,所有参会学生和家長集中观看了道德模范视频,签订“拒办升学宴,倡导升学礼”承诺书,升学礼上,首先对金榜题名的大学生表示诚挚祝贺,随后,施集社区准大学生施志伟作为学生代表作拒办“升学宴”“谢师宴”表态发言。学生代表罗毅明带领参与活动的学生及家長进行拒办“升学宴”“谢师宴”宣誓。该镇党委副书记丁朝军为加入该镇青年志愿服务队的学子授队旗。

活动现场,该镇领导、商会和企业代表为准大学生们共发放助学金和行李箱。截至目前,商会的金秋助学活动已经连续举办了三届。

此次集体升学礼的成功举办,是石塘镇践行移风易俗的一个缩影,旨在让准大学生们在仪式过程中感悟成长、感恩家乡,在全社会倡树文明新风,争做文明实践的倡导者、传播者、践行者。

悦书房

烧脑挑战 数字世界

7月20日,合肥市金星和园城市阅读空间联合新东方举办了“数字挑战赛”活动。老师首先为参赛者讲解了“数字挑战赛”的规则。随后,参赛者根据老师随机抽取的4张卡牌数字组合计算结果,优胜者可获得丰厚奖品。活动增强了参赛者的数字理解能力,也培养了参赛者的创新精神。

安全出行 文明交通

7月29日,明光市明光书房·韩山书苑举办了一场“安全出行,文明交通”宣传教育活动。工作人员首先为孩子们讲解了步行、乘车等方面的交通规则。随后通过互动问答环节,让孩子们巩固了交通方面的知识。活动提高了孩子们的自我保护能力,为构建安全的城市交通环境贡献了力量。

书香沁人 志愿“童”行

7月31日上午,芜湖市芜湖书房·十里书苑联合官陡街道观岚社区举办了“小小图书管理员”志愿活动。工作人员首先向孩子们介绍了图书分类方法和摆放等技能。随后,孩子们动手整理书架,为读者们提供帮助。活动让孩子们体验到图书管理工作的辛苦与乐趣,提高了孩子们的综合素质。 曹茜